

## 罗马书查经（13d）：从眼泪到哈利路亚

经文：罗马书 8:1-2； 18-30

### 四、领受的荣耀

因此，有我们受够的罪恶，有我们享受到的恩典，但我们也有忍受的叹息-受造之物的叹息，基督徒的叹息，感谢主，以及保惠师的叹息。现在，我们来到我所想要说到的复活节，使每个伤害变成哈利路亚，每滴眼泪变成珍珠，每个暗夜变成早晨的太阳，每个迦略山变成复活的复活节。再看一次第 18 节，请记得保罗是在做一些计算，他说：“我想现在的苦楚，若比起将来要显於我们的荣耀，就不足介意了。”现在我们有我们受够的罪恶，有我们享受到的恩典，有我们忍受中的叹息，这里还有我们将领受的荣耀。这是 18 节：“我想现在的苦楚，若比起将来要显於我们的荣耀，就不足介意了。”各位，这是罗马书第八章所讲的重点，在所有的圣经中再没有比罗马书第八章更伟大的了。

各位，我们为著得荣耀被预备，我们藉著耶稣基督的死、埋葬、复活，被预备得荣耀，这就是福音。不只是使你成为一个更好的人，救恩不是来自我们学习基督生命的功课，而是来自我们接受基督的死给我们祂的生命。你明白这点吗？因此，我们为著荣耀被预备。

我们不单单为著荣耀被预备，我们也被预定得著荣耀。在第 28-30 节：“我们晓得万事都互相效力，叫爱上帝的的人得益处，就是按祂旨意被召的人。因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。预先所定下的人，又召他们来，所召来的人，又称他们为义，所称为义的人，又叫他们得荣耀。”他用过去式动词，就好像已经作成了一般。你知道‘预定’的意思是什么吗？它的意思是确定了 (settled)，意思是定了下来。你正在看一个得荣耀的人，你说：“你看起来不像一个得荣耀的人。”那是因为你用你自己的眼光来看我，你还没有透过上帝的眼光看我。在上帝的心意中，这已经定了。在天上已经命定的事情，不能被地狱所废止，也不能为人所废止，因为预定的意思就是已经完成了。我已经为著荣耀而被预备，是耶稣的死和复活做成的；我被预定得荣耀，也是耶稣的死和复活做成的。

因此，我必然会被保守得荣耀，请看第 31-32 节：“既是这样，还有什么说的呢？上帝若帮助我们，谁能敌挡我们呢？上帝既不爱惜自己的儿子，为我们众人舍了，岂不也把万物和祂一同白白的赐给我们么？”如果上帝爱我们到这样一个地步，使祂愿意把耶稣赐给我们，祂也会愿意任何东西给我的。接著他问这个问题：“谁能控告上帝所拣选的人呢？有上帝称他们为义了。谁能定他们的罪呢？有基督耶稣已经死了，而且从死里复活，现今在上帝的右边，也替我们祈求。”在这里‘有’这个字是翻译者加上去的，应该读作（见小字）：“是已经死了，而且从死里复活，现今在上帝的右边，也替我们祈求的基督耶稣吗？”他说，“你以为我的辩护律师会定我的罪吗？”不会！他是说：“没有一件事会定我们的罪。”

听著，“谁能使我们与基督的爱隔绝呢？”他接著提到七件事情，“难道是患难么？是困苦么？是逼迫么？是饥饿么？是赤身露体么？是危险么？是刀剑么？”第 37 节：“然而靠著爱我们的主，在这一切的事上，已经得胜有馀了！”不只是得胜，我们不是在最后三秒钟踢进决定性的一球，而是超棒的得胜！他所说的是，没有任何敌人可以打败我们。保罗提到的这七大敌人，是基督徒从有记忆之日开始就有的敌人。保罗曾经面对过这七大敌人的每一个：逼迫、试炼、危险等等，他说，所有这一切都不能使你与上帝的爱隔离，它们所能够做的是使你更加亲近。

因著复活节，没有什么敌人能够打败我们；因著复活节，没有什么错误可以定我们的罪；因著复活节，没有什么惧怕可以胜过我们。请看第 38-39 节，保罗说：“因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高大的，是低处的，（万一他漏到什么，他再加上）是别的受造之物，都不能叫我们与上帝的爱隔绝，这爱是在我们的主基督耶稣里的。”

### 结语

在罗马时代，若一个人因著他的罪被判刑，他们会把那个人送到监狱里，他们会在监狱门上钉上一张字条，列出他所犯的一切罪，他们也会把他所需服刑的年日写在上面，来付清罪债，这就是所谓的'罪状'，钉在监狱的门上。当这个人付清了他得罪国家的罪债，他们会把这张罪状，拿去找审判官，说，“这个人已经付清了他的罪债。”审判官会拿著这张罪状，在上面划上一个大叉，写上'全付清了'，在希腊文只是一个字：Τετελεσται。全付清了。他把这张罪状交给这个犯人，若有人要再次控告他，他可以拿出这张罪状，上面写著'全付清了'。

耶稣基督把你的罪和我的罪都带到十字架上，圣经在歌罗西书告诉我们说，耶稣把那律法上所写有碍我们的字据，都钉到十字架上。然后祂低下头说，'成了-全付清了'。同一个字：Τετελεσται。主耶稣祂已替我付清了那罪债。祂全付清了！他拿了你的罪状，全部付清了！再没有什么敌人能够定我们的罪，再没有惧怕能控制我们，再没有任何错误可以使我们与上帝的爱隔开：“我想现在的苦楚，若比起将来要显於我们的荣耀，就不足介意了。”

## 呼召

有罪恶，有恩典，有叹息，但感谢上帝，还有荣耀。这就是复活节的意义。上帝并未消灭罪恶，若是祂消灭罪恶的话，你就没有选择的余地。上帝以十字架的鲜红宝血打败罪恶，这不是很棒吗？上帝真棒，棒极了。这是复活节的真义，这就是为什么你需要得救的原因。

## 思考问题：

1. (8:29-30) 这里的几个动词的时态都是过去式，这跟预定（指将来的事）似乎有矛盾，如何解释呢？
2. 基督徒是为了什么样的最终目的而预备的？为什么没有人能控告、能胜过我们？
3. 耶稣的复活给我们这么大的盼望，这么大的盼望该如何影响我们的生命与生活呢？有这样的盼望，我们该如何对待生命中的苦楚呢？



第 14 篇将学习：在圣灵里祷告  
唐龙  
新生命网站主任